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An alle Mitglieder des Ammersee-Sportvereins Dießen e.V. 
 

Dießen, 02.04.2024 
 

Einladung zur Ordentlichen Mitgliederversammlung  
am Freitag 19.04.2024, 20:00 Uhr 
im Turnzentrum Lachener Str. 52 
 

Liebe Mitglieder, 
 

hiermit möchte ich euch fristgerecht zu unserer ordentlichen Mitgliederversammlung am Freitag, 
19.04.2024 in unser Turnzentrum herzlich einladen. 
 

Die Tagesordnungspunkte: 
 

1. Allgemeine Formalien 
2. Berichte von Vorstand, Kassier, Kassenprüfer, Jugendwartinnen 
3. Entlastung des Vorstands 
4. Ehrungen für langjährige Mitgliedschaft, Ehrenamt, sportliche Leistungen,  
5. Vorstellung der geplanten Änderungen an der Vereinssatzung*  
6. Antrag des Vorstands auf die Gewährung einer Ehrenamtspauschale auch für Mitglieder 

unseres Vereinsvorstands** 
7. Vorschau auf 2024, Besprechung der eingegangenen Anträge, Fragen und Anregungen aus 

der Versammlung 
 

Im Anschluss wird Zeit für weitere Gespräche und zum Gedankenaustausch bei einem kleinen Imbiss 
sein. 
 

Über zahlreiche Teilnahme freuen sich alle Mitglieder des Vorstands.  
Die zu ehrenden Mitglieder werden auch persönlich eingeladen.  
 

Anträge an die Mitgliederversammlung müssen gemäß Satzung bis spätestens eine Woche vor der 
Versammlung an die 1. Vorsitzende gestellt werden (per Mail oder Brief) 
 

Auf der folgenden Seite findet Ihr weitere Informationen und Erklärungen zu den mit Sternchen 
markierten Tagesordnungspunkten.  
 

Mit sportlichen Grüßen 
Conny Schneider 
Ammersee-Sportverein Dießen e.V. 
 

Protokoll Mitgliederversammlung Ammersee Sportverein 19.04.2024  
 

Beginn: 20:10 Uhr  
Ende: 21:25 Uhr  
Versammlungsleiter und Protokollführer: Manuel Schuhmaier  
Teilnehmer: siehe Anwesenheitsliste  
 
TOP 1 Begrüßung und Formelles  
Begrüßung durch den Versammlungsleiter Manuel Schuhmaier Der Versammlungsleiter stellt die 
fristgerechte Einladung zur Jahreshauptversammlung fest. Die Tagesordnung (siehe Anlage) wurde 
ohne Änderung angenommen. Gedenkminute für verstorbenen Kassenprüfer und Unterstützer 
Andreas Bernhard  
 
TOP 2 Berichte 1. Vorsitzende Conny Schneider  
Bericht siehe Webseite ca. ein Viertel passive Mitglieder (abnehmend)  
Mitgliederstand Ende 2023 806 Mitglieder 
Es befinden sich derzeit 75 Mädchen und 25 Jungen im Wettkampfbetrieb Turnen 
Es fanden mehrere vereinsübergreifende Veranstaltungen für Mitglieder und Nichtmitglieder statt 
unter anderem eine Jugendversammlung   
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Kurzer Zwischenbericht von Jugendwartin Renate Tafertshofer über geplante und vergangene 
Ausflüge mit den Jugendlichen des Vereins  
 
Kurzbericht Leichtathletik durch Christian Schwarzenberger Übungsleiter LA Abteilung derzeit hat 
die leistungsorientierte Leichtathletikgruppe (Donnerstag) über 20 Kinder und Jugendliche. Die 
Übungsleiter Benjamin Quitter, Christian Schwarzenberger und Sonja Berkensträter stehen ihnen zur 
Verfügung. Neben den Vereinsmeisterschaften haben sie auch schon Wettkämpfe außerhalb des 
Landkreises bestritten. Mit ca. 20-25 Teilnehmern findet unter der Leitung von Doris Hiebler eine 
Kinderleichtathletikgruppe in Verbindung mit unserem Familienangebot im ASG statt. Wegen der 
Umbaumaßnahmen am ASG trainiert die leistungsorientierte Donnerstagsgruppe bei gutem Wetter an 
der COV Schule in Dießen oder auch in Pöcking. 
 
Kassenbericht Kassier Klaus Schneider  
Bericht mit Zahlen kann auf Anfrage eingesehen werden Der Verein hat keine Bargeldkonten. Alle 
Zahlströme in Bargeld werden auf das Bankkonto eingezahlt. Insgesamt war das Jahr 2023 aus 
finanzieller Sicht unerwartet erfolgreich.  
 
Bericht Kassenprüfer Moritz Buhl  
Die Kassenprüfung erfolgte am 03.01.2024. Bei der stichprobenartigen Überprüfung der Belege 
wurden keinerlei Beanstandungen festgestellt. Der Kassenprüfer Moritz Buhl empfiehlt die Entlastung 
der Vorstandschaft  
 
TOP 3 Entlastung der Vorstandschaft  
Der Vorstand wurde einstimmig entlastet 
  
TOP 4 Ehrungen  
Für 15 jährige Trainertätigkeit wurde Frau Renate Tafertshofer mit einer Urkunde und einem kleinen 
Geschenk geehrt 
Für 15 jährige Tätigkeit als Kassier wurde Herr Klaus Schneider geehrt. Andere zu ehrende Personen 
waren leider nicht anwesend. Die Urkunden werden nachgereicht. 
 
TOP 5 Vorstellung Satzungsänderung  
Der Vorstand erläutert kurz, in welchen Bereichen die Satzung aktualisiert werden soll. Hierbei handelt 
es sich vorrangig um Details aus bisherigen Erkenntnissen. Die Überarbeitung der Satzung ist aber 
noch nicht abgeschlossen, so dass die genauen Änderungen zum jetzigen Zeitpunkt noch nicht 
vorgestellt werden können. Es ist geplant, die geänderte Satzung in der MGV 2025 zur Abstimmung 
zu bringen.  
 
TOP 6 Anträge Einführung einer Ehrenamtspauschale für Vorstandsmitglieder  
dem Antrag wird einstimmig zugestimmt keine weiteren Anträge  
 
 
 
Für das Protokoll Manuel Schuhmaier 
 
 
 
Gelesen  Conny Schneider 

1. Vorsitzende  
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Erläuterungen zu Tagesordnungspunkten:+ 

 
* Geplante Änderungen an der Vereinssatzung sind: 

- die Ermöglichung der Ehrenamtspauschale auch für die Tätigkeit 
im Vorstand des Vereins, 

- Verankerung der Ehrungsordnung und einer Finanzordnung als 
nachrangige Ordnungen in der Satzung, Festlegung und Änderungen 

durch den Vereinsvorstand möglich 
- Verankerung einer „Jugendvertretung“ als Organ des Vereins in 

der Satzung (es sind Jugendwarte von der Mitgliederversammlung 
gewählt, dort dürfen alle Mitglieder ab dem vollendeten 16. 

Lebensjahr wählen, nicht aber die jüngeren Jugendlichen) 
- Details und Korrekturen 

 
** Hinweis: die Ehrenamtspauschale wurde in Deutschland schon 2007 

eingeführt, sie darf an ehrenamtlich Tätige auf Vorstandsbeschluss 

ausgezahlt werden. Aber wenn Personen für ihre spezielle Tätigkeit im 
Vorstand eine Ehrenamtspauschale erhalten sollen, dann muss dies 

entweder in der Satzung verankert sein oder von der 
Mitgliederversammlung genehmigt werden. Denn im Allgemeinen werden 

Vorstandsämter in Vereinen als vollständig ehrenamtliche Tätigkeiten 
angesehen. Im Vorgriff auf die Satzungsänderung (die erst nach 

Zustimmung der Mitgliederversammlung und anschließender 
Genehmigung durch Finanzamt - wegen der weiteren Anerkennung der 

„Gemeinnützigkeit“ - und Amtsgericht Gültigkeit haben wird) soll dies ab 
sofort ermöglicht werden. 
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